
（別紙４）

あおい学園
公表日 令和７年　　　2月　　　12日

利用児童数 　　　　　令和７年1月17日現在　36人 回収数 36

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

1 こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。

32 1 1 2

・運動場が狭いように思います　・園庭が広

くない分プレイルームがあって、雨の日でも

体を動かせて良いと思います　・園庭が狭く

感じますが、プレイルームがあって良いと思

います　・他のクラスのお友達と一緒に活動

する時は少し狭いのかなと感じますが、目が

届かなくなるので丁度いいのかなと思います

2 職員の配置数は適切であると思いますか。

35 1

児童3人あたりに担任が1人ついてくれるの

で、手厚い支援をうけられています

3

生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思い

ますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー化や

情報伝達等への配慮が適切になされていると思いますか。
31 2 3

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。

また、こども達の活動に合わせた空間となっていると思いますか。

35 1

・着がえの時、お尻が床についている。いろ

いろな子どもが各々に。　衛生面がきになり

ます

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援

が受けられていると思いますか。 

34 2

・以前の園ではトイレや着替えをする時、囲

いがありました「男の子」「女の子」違うの

で個々を大切にされていましたが、ここは全

くないように思います　おもらしをした後パ

ンツはぬがせるがそのままの状態に。子ども

が嫌がっているからと。　　・慣らし保育の

初日から今現在でもそうですが、先生から学

ぶ事や気づかせてもらう事が多くて子どもの

事もすごく理解してくれている。本当にすご

いです。

6
事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と

合っていると思いますか 。
31 5

7

こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分

析された上で、児童発達支援計画（個別支援計画）が作成されていると思

いますか。

35 1

・こちらの困りごとやどうなってほしいのか

等しっかりと聞いてくれて考えてくれていま

す。本当にありがたいです。　子どもの事を

本当によく理解してくれている

8

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提

供すべき支援」の「本人支援」、「家族支援」、「移行支援 」で示す支

援内容からこどもの支援に必要な項目が適切に選択され、その上で、具体

的な支援内容が設定されていると思いますか。
33 1 2

9 児童発達支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。

35 1

・親の意見をしっかり聞いてくれて取り組ん

でくれているので本当にありがたいです

10
事業所の活動プログラムが固定化されないよう工夫されていると思います

か。
31 5

11
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこどもと

活動する機会がありますか。

6 15 14

・他のこどもに興味を示さないので特に希望

していません　・交流する機会はなくて良い

と思っています。まずは園でのお友達と関わ

りを持つようになってくれればいいです　・

他の園との交流はわからないので

12
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等につい

て丁寧な説明がありましたか。

35 1

・利用者負担等とは？

13 「児童発達支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。

35 1

14

事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニン

グ等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行われています

か。 31 1 1 3

・普段関わることのない教育機関の先生方、

小児の先生による講和を開催してくれてます

母親教室での小児科医を招いてのお話は大変

有益と考えます。保護者の方と園との個々の

相談を今後も努めていきます。

事業所名

ご意見を踏まえた対応

基準のスペースは確保していますが、ゆっく

りと安全に遊べるよう園庭やプレイルームは

クラスごとに時間でわけて利用しています。

基準以上の職員数であり、有資格者ばかりで

す。

シンプルでわかりやすい造りで建築されてい

ます。活動の中では個々に応じての対応がと

れるよう努めています。

保

護

者

へ

の

説

明

等

コロナ禍以降もひき続き換気や消毒を行って

います。適時の消毒や、個々それぞれの場面

に対して、より一層衛生面の配慮を行ってい

きます。

集団での支援をしているなかで、まだまだ不

十分と思われる点があるかと思いますが、

個々に応じて出来る限り安全に配慮した支援

をさせていただいています。ご理解いただけ

ると幸いです。

支援プログラムはホームページにも載せさせ

て頂いています。

ありがとうございます。　保護者の方と一緒

に考え、よりよい支援をとおもい取り組んで

います。　懇談等で長くお時間頂くこともあ

りますが、今後ともご協力よろしくお願いし

ます。

環

境

・

体

制

整

備

適

切

な

支

援

の

提

供

今後もよくおもいを聞かせてもらいながら

しっかり支援させていただきます。

変化に弱い児が多く、他園との交流は困難と

考えています。

入園前に説明していますが、利用者負担につ

いては、その都度書面にてお知らせしていま

す。諸規定、各マニュアルは玄関に備えてい

ます。ご一読下さい。

保護者等からの事業所評価の集計結果公表



15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況に

ついて共通理解ができていると思いますか。

36

・毎日連絡ノートでその日の様子を詳しく教

えてもらえて助かっています　・主人よりも

子どもの事を見てくれているなと感じること

があります。ありがたいです　・毎日連絡

ノートで子どもの園での様子をくわしく書い

てくれるのでありがたいです　・毎日の連絡

帳のおかげで日々子どもの様子が伝わってま

す

16 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。

34 1 1

・定期的な面談の他に困った事や分からない

事があればすぐに聞けて助言してくれるので

ありがたい

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。

34 1 1

・担任の先生以外の先生方もいつもにこにこ

支援してくれてるのが伝わってます

18

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同士の交流

の機会が設けられるなど、家族への支援がされているか。また、きょうだ

い向けのイベントの開催等により、きょうだい同士の交流の機会が設けら

れるなど、きょうだいへの支援がされていますか。

27 4 2 3

・定期的に保護者会の茶話会などが開かれて

います。園のママさんやパパさんと色々な話

ができて楽しいです　・参加者は固定してい

るので　・兄弟向けのイベントはありません

が保護者会は定期的に行われます

19

こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されている

とともに、こどもや保護者に対してそのような場があることについて周

知・説明され、相談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応されています

か。

28 2 1 4

・手足口病になった時、家族以外と接触して

いないのに「園からでもない」と？言われま

した。園からでたにかかわらず　・はい、困

りごとがあれば質問してもすぐに解決してく

れます

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると

思いますか。

32 1 1 1

・園でどう過ごしているのか等連絡ノートに

細かく書いてくれているので毎日ノートを見

るのが楽しみです　・ドクターが「通園OK」

といったにもかかわらず先生の対応が悪い！

（来てほしくないような対応に感じられた）

・丁寧に寄りそっていつもおはなしをしてく

れてます

21

定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体制

等の情報や業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発信さ

れていますか。

24 3 2 6

欠席連絡、配布物など少しずつデジタル化を

導入してみてはどうですか

22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。

31 3 1

受給者証、連絡帳の渡し間違いをするのは絶

対してはいけないことではないでしょうか！

23

事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュア

ル、感染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されていま

すか。また、発生を想定した訓練が実施されていますか。 27 3 5

・毎月されてます　年一度親も参加する（で

きる）機会もあれば親も子も一層関心をもち

ながら臨めるのではないでしょうか

24
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓

練が行われていますか。

34 1

・月に１回避難訓練をしてくれているみたい

です

25
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、

安全の確保が十分に行われた上で支援が行われていると思いますか 。
33 2

26
事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事

故が発生した際の状況等について説明がされていると思いますか。
33 1 1

・とても細かく説明してくれます　・小さな

ケガでも状況などくわしく連絡ノートに書い

てくれています

27 こどもは安心感をもって通所していますか 。

34 1

全ての先生方の事も信頼しているようです

が、特に担任の先生が迎えてくれると、とて

も安心するようで見ていて凄い信頼している

んだなと分かります　・先生たちのことが大

好きで仲の良いお友達もいるので安心して通

えています　・行き渋り今までないです！

28 こどもは通所を楽しみにしていますか。

32 1 2

朝は行きしぶることが多いですが、園では機

嫌よく過ごせているようです　・まだ喋れま

せんが園用のリュックを持って行きたいア

ピールをしてきたり園に着くと振り返りもせ

ず走って行ってしまう事もあり楽しいんだろ

うなと思ってます　・毎日「あおいさんへ行

きたいね～！」「今日も楽しかったね～！」

と言ってます　・行き渋り今までないです！

意思疎通は最重要と考え努めています。です

がそれでも上手く疎通できなかったこともあ

る結果となり申し訳ありませんでした。課題

とさせていただきます。色々な情報伝達ある

なかで、毎日ノートで子どもさんの様子が把

握できるという喜びの声をいただくことがあ

ります。職員一同その声を励みとし、子ども

さんへの支援とともに保護者さんへの支援も

ひき続き務めさせていただきます。

支援の評価は毎年実施し、結果は保護者の方

にもお伝えし、ホームページにも掲載しま

す。その他の情報は定時または随時園より発

信します。園としましてもデジタル化への対

応は課題としています。

個人情報には細心の注意を払っていますが、

渡し間違いが起こってしまいました。あわて

ずに再度しっかり確認するよう徹底している

ところです。

各種マニュアルは常時園玄関に掲示していま

す。ご一読ください。

避難訓練は定期的に行うようにしています。

園の地域は津波浸水想定区域外ですが、園よ

り避難する際は、きのくに志学館（図書館）

が避難場所になります。経路等園玄関に揚げ

ています。

マニュアルを玄関に掲示しています。ご一読

ください。

保護者の方との意思疎通また連携は大変重要

なことと考えています。今後も共通認識をも

てるよう努めていきます。

定期的な面談時以外でもいつでも遠慮なく話

してください。

保護者の方との連携また共感によりよい支援

をとおもい取り組んでいます

保護者会は定期的に開催されています。きょ

うだい児さんの交流はまだ年齢が幼いため

行っていませんが運動会・遠足等イベントに

際しては一緒に楽しんでもらう機会にもなっ

ています。

非

常

時

等

の

対

応

電話やノート等状況に応じて速やかに連絡す

るよう徹底しています。

保

護

者

へ

の

説

明

等

満

足

度

いつでも誰にでも相談や申し入れをしていた

だけるようしています。病時の際には、十分

ご理解が得られるお話ができず申し訳なく

思っています。今後そのような事のないよう

今まで以上に寄り添った対応を心がけます。

保護者の方より申し入れがあった内容は朝夕

の会議の中で園全体で周知・協議し、すみや

かに対応することとしています。



29 事業所の支援に満足していますか。

33 1 1

・先生のおかげで子どもが日々成長し、子ど

もに合った支援をしてくれているので本当に

感謝の気もちでいっぱいです。明るい先生ば

かりで子どもだけでなく親も元気をもらって

います　・感謝しています　・大満足です。

本当にいつもありがとうございます　・特に

遠足時等集合写真（クラス写真）に担任の先

生が入らないのはなぜか理解できません　・

二重丸つけたいくらいです

今後も職員一同研鑽を図りより良い支援に努

めていきます。保護者の方よりのご意見はよ

り良い園の支援につながります。集合写真な

どの参加も全員での良い思い出づくりになり

ますので是非参加させて頂きます。お気付き

の事はいつでもお話頂きたいと思います。

満

足

度


